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Red de egels!

Wat is er aan de hand met de egels? Er zijn steeds
minder egels in Nederland. En er zijn de laatste tijd
veel egels ziek. Hoe kunnen we de egels helpen? ©

Dier vol stekels
Bijna iedereen kent de egel wel. Het dier is makkelijk ‘ SR g

herkenbaar met al z'n stekels. Ze zitten op de rug en bovenop de kop Een volwassen egel heeft
tussen de 7000 en 8000 stekels. Op zijn buik zitten stugge haren. Bij gevaar rolt een egel zich
op tot een balletje. Egels kunnen bijna overal leven. Belangrijk is dat er planten, struiken en
schuilplaatsen zijn. Tuinen zijn dus een goede plek voor de egel. Ze kunnen ook in parken in de
stad leven. Egels eten allerlei kevers, rupsen en wormen. Slakken zijn voor egels een echte
lekkernij. Egels zijn nachtdieren. Overdag slapen ze onder struiken tussen bladeren en takken.
Van november tot mei houden ze een winterslaap. @

Moeilijk

De egel is een beschermde diersoort. Egels mogen dus niet
verstoord worden. Je mag ze ook niet vangen of
doodmaken. Toch zijn er de laatste jaren steeds minder
egels. De grootste vijand van de egel is de mens. leder jaar
worden er veel egels doodgereden in het verkeer. En in de
tuinen van de mensen zijn steeds meer tegels, minder
struiken en meer schuttingen. Daardoor heeft de egel
minder leefgebied. En daarom kan hij niet genoeg eten
vinden. ® @

Mysterieuze ziekte

Er is nu nog een probleem bijgekomen voor de egels. Er worden namelijk steeds meer egels
ziek. Ze hebben nare wondjes op hun kop en hun poten. In april werden de eerste zieke egels
gevonden in Belgié. Nu worden steeds meer dieren in Nederland ziek. De zieke egels zijn in
verschillende plaatsen naar de egelopvang gebracht. Daar proberen verzorgers ze te helpen.
Maar dat is best lastig. Want het is een mysterieuze ziekte. Veel egels zijn helaas al
doodgegaan. Zij zijn naar de universiteit van Utrecht gebracht. Daar proberen onderzoekers te
ontdekken wat er met de dieren aan de hand is. ®

Helpen

Marjolein Mekking is dol op egels. Daarom maakte ze van haar tuin een echt egelparadijs. ‘lk
heb mijn tuin z6 gemaakt dat het er prettig is voor de egel. Van een omgekeerde bak heb ik een
egelrestaurant gemaakt. En er staan houten egelhuisjes. Egels gaan er via een tunneltje in. Zo
kunnen ze ongestoord slapen of eten.” Marjolein vertelt verder: ‘Maak ook een egelsnelweg in je
tuin. Maak dan een opening in de schutting. Zo kan de egel makkelijk van tuin naar tuin gaan.
Een kleine moeite voor jou, maar veel plezier voor de egel!’ ®

Bron: jeugdjournaal.nl, ad.nl, rtinieuws.nl, eenvandaag.avrotros.nl
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mysterieus = geheimzinnig, iets wat je niet goed kunt begrijpen
het volwassen dier = als een dier zo oud is dat het niet meer groeit
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OPDRACHT 3 Vragen over de tekst beantwoorden

1. Welke titel past ook bij de tekst?
A. Egels hebben het moeilijk
B. Verzorgers maken zieke egels beter
C. Zeldzame egelsoort ontdekt

2. Inregel 7 staat: Op zijn buik zitten stugge haren. Wat betekent stug?
A. giftig en gevaarlijk
B. heel dun en zacht
C. moeilijk om te buigen

3. Lees regel 7-8 nog eens: Bij ... balletje. Welke zin past het beste achter?
A. Dat doet hij om dieren aan te vallen.
B. Dat doet hij om over de grond te kunnen rollen als hij jeuk heeft.
C. Dat doet hij om zichzelf te beschermen tegen zijn vijanden.

- 4. 1Inregel 9-10 staat: Ze kunnen ook in parken en in de stad leven. Waarnaar verwijst
het verwijswoord Ze?
A. naar ‘Egels’ in regel 8
B. naar ‘schuilplaatsen’ in regel 9
C. naar ‘Tuinen’in regel 9

5. Lees het stukje Moeilijk nog eens. Welke zin is de beste samenvatting van dit

stukje?

A. De egel heeft minder leefgebied. Daarom is het steeds moeilijker voor een egel
om genoeg eten te vinden.

B. Er zijn steeds minder egels. Dat komt omdat veel egels worden doodgereden in
het verkeer. En ze hebben steeds minder ruimte om naar voedsel te zoeken.

C. In tuinen zijn steeds meer tegels en schuttingen. En dan kunnen egels niet
genoeg eten vinden. En ze hebben wondjes op hun kop en poten.

6. In regel 28-29 staat: Veel egels zijn helaas al doodgegaan.
Welk woord past goed in de plaats van ‘helaas’?
A. heel snel, plotsteling
B. jammer genoeg
C. per ongeluk

7. Fedde en Lana zijn op vakantie. Ze maken een ochtendwandeling door het bos.
Opeens horen ze geritsel. Ze kijken in de struiken. Daar zien ze een egel! Hij is op
zoek naar eten. Klopt dit verhaaltje, denk je? Schrijf er ook bij waarom je dat denkt.
Tip: denk aan wat je in de tekst hebt gelezen over egels.
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